

在A省注册,在B省“坑骗”,以超低价揽客入团,全程购物环节塞满……

跨省旅游“坑团”调查

注册在A省,“坑骗”在B省,超低价揽客入团,全程购物环节塞满……半月谈记者调查发现,有的旅行团采取跨省流动“挖坑”方式,坑骗游客,扰乱旅游市场。

“不买不让走,买少还挨骂”

6月16日,记者在西部某省一家玉石博物馆遇到来自东部的一个旅游团。旅游团此次旅行由保险公司以“回馈客户”为由组织免费参与,共6天时间。该团行程过半就已去过两个购物点。“不买东西导游不给好脸色,大家只好买一两件。”团里一名游客说。

该旅游团一些游客反映,导游明面上说前往博物馆参观,到后又以“时间有限”为由直接带游客购物。“导游强制购物,2000元报团,购玉4000多元。”“不买东西就当着孩子的面对我们言语攻击:‘穷就别出来,也不给孩子做个榜样’。”

玉石博物馆附近有一处废旧厂房,无名无牌,旅游大巴络绎不绝。记者试图进入,被身着黑衣的工作人员拦阻。业内人士透露,这里销售天珠等商品,由外省人士经营。

“旅游像出差,每天一早去购物店报到”“不买不让走,买少还挨骂”……这是典型的“坑团”行为。一名旅行社负责人说,“坑团”打着“低价”旗号组团,带领游客前往购物点购物,从中赚

取“人头费”和高额购物分成。

“‘坑团’看似便宜,却隐藏不少消费环节。”西北某省会城市旅游协会负责人介绍,“旅行社推出线路,第三方营销公司推广揽客,线路中的购物点向游客推销商品,都已形成闭环。”

为何年年整治年年有

——厚利诱惑,流动“挖坑”。西宁市一名销售土特产的企业负责人说,本地企业非常珍惜地方品牌,但一些常年吃“坑团饭”的人,有一整套流动“挖坑”经验。他们乔装成本地人,或是高价欺客,或是制假售假。这些店给相关旅行社、导游返利颇丰,导致本地正规特产销售点门可罗雀,“坑店”“黑店”却门庭若市。

一些地方查处“坑团”,对相关导游或是罚款两三千,或是暂扣导游证7日。有旅行社负责人直言,对导游来说,这与所获回扣相比,代价非常低。以玉石销售为例,回扣动辄上万,一些导游甚至在购物场所持有暗股。“一些‘坑店’‘坑团’肆无忌惮,哪个地方旅游热、管理松,就跑到哪里挖坑。”

——跨省经营,躲避检查。记者调查发现,被投诉较多的旅游购物点附近的旅游大巴,多挂着周边省份的牌照。业内人士表示,这是不法旅行社躲避监管的手段。

近年来,一些相邻省份共建旅游市场,允许旅行社跨省经营,但跨省执

法机制没有建立。一批经营“坑团”的旅行社注册在A省,“坑骗”在B省。在B省被坑的游客向当地投诉举报,B省监管部门只能通过向A省发送提示和协查函的方式进行监管,一些时候不了了之。

构建跨区域跨部门监管机制

业内人士表示,对于旅游团产品,监管部门可允许适当降价促销,但要严查超低价“倾销”,尤其是背后隐藏购物回补的超低价团。他们建议,文旅监管部门进一步扩大“超低价团”投诉举报渠道,对恶意扰乱旅游市场,暗藏消费环节的超低价团严肃查处,追查上下游利益链条。

鉴于“坑团”往往跨省经营规避监管,旅游消费环节又分属文旅、市场监管两部门负责,相关查证工作需公安机关配合。业内人士建议,各省在打通旅游资源的同时,构建跨区域跨部门的联合监管查处机制,明确消费发生地监管主体责任,实现跨省追查。

“吃住行,游购娱”是旅游的几大要素,发展旅游购物也是打响地方品牌、提升消费体验的重要环节。整治旅游购物乱象不是简单取消购物环节,而应通过合理监管,使之丰富旅游市场。要对旅游市场进行常态化监管抽查,严控购物中制假售假、高价欺客等行为。

(半月谈记者 汪伟 李宁 王淳)

完成全部既定任务后

天舟五号货运飞船 撤离空间站组合体

新华社北京9月11日电(李国利、邓孟)记者从中国载人航天工程办公室了解到,9月11日16时46分,已完成全部既定任务的天舟五号货运飞船,顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行,将按计划于9月12日受控再入大气层,货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

天舟五号货运飞船于2022年11月12日在文昌航天发射场发射入轨,装载了神舟十五号3名航天员6个月的在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资,搭载了“澳门学生科普卫星一号”立方星、空间氢氧燃料电池、空间高能粒子探测载荷等多项空间应用项目。天舟五号货运飞船在轨飞行期间,曾于2023年5月5日撤离空间站组合体,独立飞行33天后再次与空间站组合体进行交会对接,继续开展了相关空间技术试验。

涉及全国13个省(市) 270余起重特大跨境电信网络诈骗案告破

179名电信诈骗犯罪嫌疑人 从老挝被押解回国

据新华社北京9月11日电(记者冯家顺、熊丰)11日下午,随着三架中国民航包机降落在石家庄正定国际机场、郑州新郑国际机场和重庆江北国际机场,164名从事虚假投资理财类电信网络诈骗的犯罪嫌疑人被河北、河南、重庆公安机关从老挝押解回国,加上前期由安徽公安机关押解回国的15名犯罪嫌疑人,此次中老警方开展警务执法合作抓获的179名电信网络诈骗犯罪嫌疑人全部被押解回国,涉及全国13个省(市)的270余起重特大跨境电信网络诈骗案成功告破。

据了解,今年以来,针对虚假投资理财类电信网络诈骗案件发案多、损失大等情况,公安部组织河北、安徽、河南、重庆等地公安机关全面开展案件侦办工作,发现多起涉案金额超百万元的虚假投资理财类电信网络诈骗犯罪窝点位于老挝境内。

为坚决打掉上述诈骗窝点,今年7月,公安部组建专案组赴老挝,在我驻老挝使馆的大力支持和协调下,与老挝警方开展打击跨境电信网络诈骗犯罪警务执法合作。在掌握相关犯罪事实和证据的基础上,7月19日,老挝警方组织开展了第一轮集中收网行动,捣毁盘踞在沙湾拿吉省的诈骗窝点,抓获15名犯罪嫌疑人。此后,专案组继续加大工作力度,循线追踪、扩线深挖,协助老挝警方先后组织了10次集中收网行动,成功捣毁10个电信网络诈骗窝点,现场缴获手机、电脑等作案工具640余台,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人164名,其中包括组织头目和骨干9名、网上在逃人员23名,取得显著战果。

甘肃白龙江林区 捕捉到金猫画面

据新华社兰州9月11日电(记者马莎)日前,甘肃省白龙江林业保护中心野生动物保护监测人员在整理4G回传红外相机数据时,发现金猫活动画面。据悉,这是甘肃省白龙江林区首次捕捉到金猫活动画面。

“红外相机拍摄时间为9月2日,画面中的动物有着独特的头耳、身体躯干、黑色尾尖等明显特征,经专家鉴定,确定为国家一级重点保护野生动物金猫。”甘肃省白龙江林业保护中心高级工程师刘天泰说。

进入收获季节 晒秋忙

9月11日,山东省临沂市郯城县郯城街道陵坡村村民在晾晒收获的玉米。

金秋时节,各地进入收获季,农民抢抓农时收获晾晒,一派丰收的喜人景象。

新华社发(张春雷摄)



“认房不认贷”政策效果如何?

三方面群体能受益 市场反响总积极

据新华社北京9月11日电《经济参考报》9月11日刊发文章《多地房地产政策上新 市场趋稳可期》。文章称,自住建部等三部门联合推动落实购买首套房贷款“认房不认贷”政策措施之后,仅仅一周时间,四大一线城市就果断出手,截至目前,已有超过20个城市执行“认房不认贷”政策。与此同时,多地还纷纷打出“卖旧换新”、100%契税补贴、下调住房贷款利率水平等一系列政策调整优化的组合拳。

“一系列政策出台,不仅有利于降低居民购买刚需和改善性住房的负担,也表明了政府采用政策‘组合拳’稳定房地产市场的决心。”易居研究院研究总监严跃进表示,政策进入密集

落地期,地方政策目标均着重降低门槛和成本,激活购房消费需求。比如执行“认房不认贷”政策,就有三方面群体能从中受益:改善需求“卖一买一”购房者;在常住地外其他城市有过房贷记录,但本地无房的购房群体;曾贷款买过房但已将住房出售,而实际上名下无房的购房群体。

那么政策出台后效果如何?对此,住房和城乡建设部政策研究中心副主任浦湛在接受采访时表示,政策出台以后,市场反响总积极。有市场机构所做调查显示,从全国整体上看,购房意愿大概能够增加15个百分点,一线城市增幅会更高。

根据我爱我家控股集团股份有限公司有限

公司日前发布的投资者关系活动记录表,回顾9月1日“认房不认贷”政策落地后几天时间内,公司业务所在的北京、上海等核心城市的二手房带看量及成交量均取得显著强劲增长,成交量相较政策出台前一周同期的成交量增幅在80%-100%左右。我爱我家对国内存量房交易市场持乐观态度,尤其国内一线城市二手房交易量仍有较大的增长空间。

严跃进表示,随着地方一系列优化政策的落地实施,越来越多的潜在购房者信心被激发。房地产行业无论政策端的把控还是企业策略的选择,均应紧抓即将迎来的传统“金九银十”时期,让房地产市场逐步走向平稳。